

СТАДИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 9 июля)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На Островском направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На Полоцком направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На Лепельском направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На Новоград-Волынском направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожила его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорты в Тульче и Сулина, нефтепромыслы в Плоешти.

При налете на Констанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14 самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкеты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. 20 противотанковых пушек и одно стопятидесятидвухмиллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под

командованием капитана Цурцумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом поразил его с одного захода. После боя капитан Цурцумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Красноармейцы И-ского стрелкового полка тт. Павнин и Крестьянинов, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестьянинов был ранен. Тогда Павнин, взвалив на спину раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Павнина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон И-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкравшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены: 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Рабочие завода имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструк-

ций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило десять дней. Забойщик шахты «Пролетарская-Брутая» в Макеевке тов. Сумин 6 июля, в свой выходной день, дал семь норм. Сверловщица московского завода «Красный пролетарий» тов. Галопина ежедневно выполняет норму на 250—275 процентов.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли ньюс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготавливаются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» фотографий еще в феврале и марте в огромном количестве заготовили «фотографии» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды унаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в... зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную Советским Информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули «дум-дум». Очередное гнусное измышление отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изолгавшихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Советского Правительства!

Грудью защитим свою свободу, свою честь, свою родину!

Героизмом в тылу сокрушим фашистских варваров!

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на живых заявлениях правительств Финляндии, вышедших «Бело-синюю» книгу фальшивок с целью доказать, что Финляндия ведет «оборонительную» войну.

Финские правители хотят замазать тот неподдающийся опровержению факт, что они уже давно договорились с Гитлером о превращении Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно ввозились в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением своего правительства захвачен врасплох. Пленные финны, даже шюцкоровцы, заявляют, что Финляндия начала наступление под нажимом Германии.

Все пленные говорят, что они не думали и не хотели воевать против Советского Союза.

Один из военнопленных финнов сформулировал это общее настроение следующим образом: «Огромное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, как единственной страны, откуда Финляндия могла получать хлеб и другие товары».

Из этого ясно, что Рюти, Тайнеру и Маннергейму не удастся оправдать перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз.

Характеризуя небылицы, распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает «последнюю новинку» Геббельса—вымышленное сообщение Бер-

лина о том, что между СССР и США, якобы ведутся переговоры об уступке США Камчатки и Приморского края.

Цель этой лживой сенсации ясна: немцы рассчитывают посорить Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на представлении, будто японцы проглотят все, что им состроят немцы. Недаром Гитлер в книге «Мейн Кампф» (издана в 1940 г.) объявил японскую культуру несамостоятельной. Утверждая, что «современное японское развитие обязано своим существованием арийскому источнику», Гитлер объявил, что японский народ и японскую расу можно называть «носящей культуру», но никогда не «творящей культуру».

Очередная страница германской пропаганды по поводу Камчатки и Приморья свидетельствует о том, что Гитлер хочет загребать жар чужими руками, но это ему не удастся.

В заключение тов. Лозовский останавливается на вопросе о характере происходящих боев. Отмечая, что хвастливый тон немецкой печати по мере развертывания событий на фронте несколько спадает, тов. Лозовский привел большую выдержку из немецкой газеты «Франкфуртер цейтунг» от 7 июля, которая признает, что на востоке Германия впервые столкнулась с грозным противником. В противоположность боям на западе, констатирует газета, «в большинстве случаев противник здесь не терял активности» и «часто германские «клинья» сами оказывались под угрозой окружения».

(ТАСС).

Прибытие в Лондон советской военной миссии

8 июля в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника Генерального штаба генерал-лейтенант Голриков, заместитель начальника Главного морского штаба контр-адмирал Харламов и другие.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. К прибытию поезда на платформе собрались представители верховного командования английских вооруженных сил, в том числе заместитель на-

чальника Имперского Генерального штаба генерал-лейтенант Поунолл, заместитель начальника штаба военно-воздушных сил вице-маршал Боттомли, заместитель начальника штаба военно-морских сил контр-адмирал Филиппе и другие офицеры. На вокзале присутствовали также советский посол в Лондоне Майский и другие представители советского посольства.

Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии. (ТАСС).

Прием Иденом советской военной миссии

Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом Майским Идену. После этого

Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном.

(ТАСС).

В военное время работать по-военному

Патриотизм советской молодежи

В борьбе за советскую власть, за укрепление диктатуры пролетариата, за построение в нашей стране социалистического общества огромную помощь ВКП(б) оказывали комсомольская организация и молодежь. В выполнении всех мероприятий партии большевиков и советской власти комсомольцы, комсомолки и несоюзная молодежь принимали и принимают самое активное участие.

В самые чрезвычайно острые периоды классовой борьбы вместе с лучшими отрядами рабочего класса направлялась и молодежь на наиболее важные, ответственные и вместе с тем опасные места.

Достаточно привести один факт из истории борьбы за советскую власть, чтобы понять, какое колоссальное значение молодежи придавали наша партия, В. И. Ленин, И. В. Сталин, какие ответственные задания выполняла молодежь.

В. И. Ленин, создавая план подготовки и проведения Октябрьского вооруженного восстания, в статье «Советы постороннего» 21 (8) октября 1917 года писал:

«Выделить самые решительные элементы (наших «ударников» и рабочую молодежь, а равно лучших матросов) в небольшие отряды для занятия ими всех важнейших пунктов и для участия их везде, во всех важных операциях...» В. И. Ленин, т. 21, стр. 320).

И это задание В. И. Ленина рабочая молодежь было выполнено с честью.

А когда нависла угроза над молодой советской властью в гражданскую войну от белогвардейцев и всякого рода интервентов, молодежь пошла на фронт, в партизанские отряды, показывая невиданные примеры мужества и героизма.

Окончилась гражданская война. Началось социалистическое строительство. И в это время комсомольцы и комсомолки являлись лучшими образцами ударничества, стахановского движения на производстве, отличничества в учебе.

Сейчас вновь нависла угроза над любимой Родиной. Озверевший кровавый германский фашизм вероломно напал на нашу страну.

«Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть

в порабощение» (из выступления 3 июля по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина).

На борьбу с извергами человечества поднимается вся страна. Наша доблестная Красная Армия, состоящая из бойцов комсомольского возраста, стойко и мужественно ведет войну с фашистскими войсками, разгромив их лучшие части.

Немецкий фашизм стремится поработить советский народ. Немецкий фашизм имеет своей целью поработить и молодежь, отнять у советской молодежи радость, счастливую юность, отнять право на труд, право на учебу, право на отдых.

Ненавистью к врагу налились сердца наших девушек и юношей. Желание помочь Красной Армии уничтожить врага охватило нашу прекрасную молодежь. Стремление принять активное участие в непосредственной борьбе против фашизма охватило не только юношей, но и девушек.

На второй день вероломного нападения немецкого фашизма на советское государство в горком ВЛКСМ начали поступать заявления от комсомольцев и комсомолок с просьбой зачислить их добровольцами в ряды РККА, в санитарные кружки, на курсы медицинских сестер, зачислить донорами и т. д. Приток заявлений увеличивается с каждым днем. Все заявления характеризуют всю глубину ненависти к гитлеровскому фашизму и желание принять активное участие в борьбе против врага.

— Мой год еще не призывают. Но я не могу ждать, так как враги напали на мою Родину. Прошу зачислить меня добровольцем в ряды РККА. Со всем народом и нашей непобедимой Красной Армией буду бить врага беспощадно. Дайте слово, что звание комсомольца оправдаю с честью, — пишет комсомолец Киселев А. В.

— В РККА я не служил, но умею управлять автомобилем, трактором. Быстро научусь водить танки, — пишет комсомолец Бурьянов С. С. в своем заявлении и просит зачислить его в ряды Красной Армии.

— Прошу отправить меня на фронт, чтобы я могла принять участие в борьбе против фашизма, — пишет комсомолка Федосеева.

— Мои подруги ушли на фронт. Прошу зачислить меня на курсы медицинских сестер. Я тоже хочу бороться за свою любимую Родину, которая меня вырастила и воспитала. Клянусь, что свой долг перед страной выполню с честью, — пишет в заявлении комсомолка Шевченко А. Г.

— Хочу помогать раненым бойцам, чтобы они скорее вызлечивались. Обещаю учиться на «отлично», — пишет Орлова Н. Г. и просит зачислить ее на курсы.

— Работаю бухгалтером в отделении промбанка. Военной специальности не имею. Об этом очень жалею. Зачислите меня на курсы медицинских сестер, — просит Анисия Сыкова.

— Буду с любовью ухаживать за ранеными бойцами, если потребуется, то пойду на передовые позиции, — пишет Веселкова Таисия.

— Нам, комсомольцам, надо всемерно помогать бойцам Красной Армии. Желаю быть донором, чтобы спасти тяжело раненых, любимых красноармейцев. Этим поможем скорее разгромить гитлеровских бандитов, посягнувших на нашу священную землю, — пишет комсомолка Ефремова.

— Наш долг уничтожить гитлеровских выродков. Хочу помогать своим братьям. Прошу принять меня донором (Иван Силин).

— Считаю своим долгом и обязанностью дать свою кровь раненым бойцам, борющимся за правое дело. Хочу быть донором, — пишет комсомолка Анастасия Силина.

С каждым днем растет производительность труда. Так токарь-комсомолец Александр Печеницын, ранее выполнявший норму на 100—120 проц., теперь выполняет на 200 проц. и выше. Бориков Василий, токарь, выполняет норму от 100 до 170 проц., теперь дает две-две с половиной нормы. Разметчик Афанасьев выполняет норму на 200—250 проц. Комсомолец Бурьянов работает по двое суток, не выходя из цеха.

Это славное движение молодежи необходимо организовать и немедленно приступить к учебе. В такой чрезвычайной военной обстановке требуется от каждого комсомольца, от каждой комсомолки, от всей советской молодежи удельтеренная бдительность, дисциплина, организованность. Каждый из своего поста должен работать, как пламенный патриот своей отчизны, обеспечивая Красную Армию и Военно-Морской Флот всем необходимым для победы над врагом до полного его уничтожения. Каждая комсомольская организация должна иметь своих стрелков, пулеметчиков, шоферов, танкистов, радистов, санитаров, пожарников, бойцов противовоздушной обороны и т. д. Все комсомольцы, вся несоюзная молодежь должна иметь военную специальность. Военная подготовка обязательна для комсомольцев. Могущие носить оружие обязаны уметь владеть оружием. Времени терять нельзя. Надо немедленно приступить к организации и обучению молодежи.

Все должно быть сделано, чтобы каждый комсомолец, каждая комсомолка, вся молодежь была в любой момент готова с оружием в руках биться против зазнавшегося нападающего врага за Родину, за честь, за свободу.

В военное время надо по-военному работать и учиться. Все должно быть сделано для победы над врагом, для полного его уничтожения.

Л. Николаенко, секретарь Молотовского горкома ВЛКСМ.

Сообщения с трудового фронта

Самоотверженный труд

Рабочие цеха, где начальником тов. Горбенко, самоотверженной работой помогают доблестной Красной Армии ускорить победу над оголтелым фашизмом.

8 июля бригада кузнецов т. Яковлева выполнила норму на 170 проц., а бригады т.т. Селиверстова, Конева, Павлова и Гольцева — на 180 проц.

Высокой производительностью труда и большевистской организованностью отвечает на призыв товарища Сталина бригада т. Васильева. Она 8 июля план перевыполнила в два раза.

Прекрасно работает бригада сборщиков т. Бреслава. Люди этой бригады предпочитают небольшой спай воедино коллектив. Мысли чаяния этого коллектива рождаются в довольно скудных словах бригадира: сейчас должны работать по-военному. И действительно тов. Бреславский работу организовал так, что за последние дни бригада в целом не знает выработки меньше, чем 200—250 проц. задания ежедневно.

Л. Фэми

Наш ответ

С каждым днем растет производительность труда у рабочих механической мастерской 7-го района. Бригада котельщика-сталановца Гладышева за девять дней июня сделала 45 форм для изготовления бетонных труб, 7 котлов и два бака, выполняя ежедневно задание на 480 и более проц.

— Это наш лучший ответ на призыв товарища Сталина, — заявляет бригадир т. Гладышев. Мы с каждым днем будем повышать производи-

тельность труда и улучшать качество продукции, привлекая все силы и энергию для того, чтобы обеспечить нашу Красную Армию всем необходимым.

Прекрасных результатов эти дни добились токари Попов и Мохнаткин. Они два раза перекрыли дневное задание. По четыре часа ежедневно дают электрошпильщики Карельский и Карельский. Мастер мех. мастерской 7-го района.

И. Уваров

На призыв вождя

Огнем беззаветной любви и преданности и смертельной ненависти к вероломному врагу горят сердца советских патриотов. Рабочие 10 района изо дня в день перевыполняют производственную программу. Они знают, что это лучший ответ на речь друга и учителя товарища Сталина.

Плотники т. т. Иванов, Котляков, Бархатов, Коледкин и Пронозов за последнее время подняли производительность

труда со 190—188 проц. до 208—233 проц. Плотник Бозлов дает три нормы в день.

Раньше кузнец т. Рещинский выработывал 240 проц. нормы, а теперь — 252 проц. Слесарь-ремонтник т. Семенов 134 проц. поднял выработку до 184 проц.

Каждая победа на трудовом фронте — помощь Красной Армии, громачей фашистских захватчиков.

А. Дружинин

На защиту родной страны

Великая страна Советов вступила в отечественную войну с кровавым фашизмом. В защите родной земли от подлого врага принимают участие все советские люди на фронте и в тылу. Систематически перевыполняют производственные нормы советские патриоты.

Товарь-комсомолец 7 района строительства Понев довел производительность труда до 220 проц. На 196 проц. выполняет задание бригада слесарей

монтажников т. Щеголева.

183-процентное выполнение норм выработки добился рабочий т. Мальчик, на 171 проц. выполняет нормы бригада слесарей по вентиляции т. Дышева.

— На защиту родной страны отрядим все, что от нас потребуется, — заявляют рабочие 7-го района.

И. Борин

начальник отдела тру

Будем работать еще лучше

В эти минуты, когда подлые фашистские гады напали на нашу страну, сердца советского народа полны решимости идти в любую минуту сражаться с коварным врагом. Бить без пощады, бить до полного его уничтожения.

Для победы над врагом надо подчинить все интересам фронта. Этого требует товарищ Сталин.

Отвечая на призыв вождя, наша бригада перестроила свою

работу на военный лад. Последние дни мы яростно вели внутреннюю опалу в колодцах и внешней — в Дневная производительность труда достигла до 250 проц. тов.

Мы будем работать еще лучше, усилим революционную бдительность.

Д. Архим

бригады плотни

Перестроим всю свою работу на новый военный лад, не знающий пощады врагу!

За новые победы

Женщина в Советском Союзе наравне с мужчиной берет за счастье родины. Огромную работу выполняют женщины на фронте, спасая жизнь пострадавших доблестных воинов и в прифронтовой полосе, заменяя мужчин во всех областях промышленности и хозяйства. В тылу они плечо к плечу с мужчинами, не покладая рук, куют победу на трудовом

фронте над зарвавшимся врагом.

Газорезчица т. Минченкова ежедневно перевыполняет план выработки, давая 155 проц. нормы. Тов. Кузнецова, работая токарем, довела выработку до 200 проц.

Призыв вождя товарища Сталина еще больше воодушевил миллионы советских женщин на новые победы на трудовом фронте.

Л. Г.

Все силы для защиты родины

В нашем коллективе развернулось массовое социалистическое соревнование. Каждая бригада берет на себя конкретные обязательства — досрочно обеспечить выполнение производственного плана. Т.т. Тураев и Черепанов, выполняя ответственную работу, в последние дни дают 180—200 проц. нормы. Они ежедневно

работают дополнительно от 3 до 5 часов.

В своем заявлении о зачислении их в ряды народного ополчения т.т. Тураев и Черепанов пишут: «Для защиты родины отдадим все свои силы, а если потребуется, по первому зову готовы с оружием в руках драться с коварным врагом до полного его уничтожения».

М. Тюкавин.

На укрепление фронта и тыла

Рабочие нашего коллектива с сознанием долга относятся к порученной им работе. Они честной работой на трудовом фронте стремятся помочь нашей доблестной Красной Армии скорее одержать победу над врагом.

Газорезчица тов. Минченкова 9 июля производственное

задание выполнила на 160 процентов. Токарь тов. Фролов дал 170 проц. к норме, а электросварщик т. Фалин — 180.

Особенно хорошо работал строгальщик тов. Класс, выполнивший производственное задание на 250 проц.

Л. Городецкий.

Высокий патриотизм

Призыв вождя народов товарища Сталина вызвал огромный патриотический подъем. Нельзя выразить словами того гнева и ненависти, которые охватили всех труженников. Весь советский народ — не только молодежь, мужчины и женщины, но и старики и дети — полны решимости и готовности помочь Красной Армии разгромить свору фашистских разбойников. Все, как один, заявляют о своей готовности встать на защиту родины и отдать для этого все силы, а если потребуется, то и жизнь.

57-летний мастер 3-го района строительства т. Жиров сразу же после митинга первым записался в ряды народного ополчения.

Крановщик т. Кочетков изъявил горячее желание идти добровольцем на фронт, а на свое место взялся подготовить жену.

С горячей, взволнованной речью обратился на митинге рабочих и служащих хлебокомбината 55-летний т. Гостинчиков.

— В 1918 году немецкая нагайка ходила по спине украинского народа, — сказал т. Гостинчиков, — но теперь не бывает этому. Будем защищать завоеванное нами до последней капли крови.

О высоком патриотическом чувстве говорит письмо, кото-

рое получила на днях работница завода Лидия Петровна Иванова от своей 65-летней матери из Архбуместрой.

Старушка пишет: «Дорогая моя доченька, враг проклятый напал на нас. Но я уверена в нашей победе. Наше дело правое».

Письмо старушки, которая ободряет дочь, заканчивается словами: «Будь честной и твердой на своем посту».

Тов. Иванова, рассказывает что письмо матери дало новые силы и вселило уверенность в победу над врагом.

А. Ястребова.

Массовое вступление в ряды народного ополчения

Не только Красная Армия, но и весь советский народ от мала до велика встает на защиту октябрьских завоеваний, на защиту своей цветущей родины. Сердца патриотов полны горячей любви к социалистической отчизне и ненависти к подлым разбойникам — гитлеровским приспешникам.

Каждый хочет исполнить свой долг перед родиной — встать на защиту ее границ. С каждым днем увеличивается число заявлений от желающих вступить в ряды народного ополчения.

За 8 и 9 июля подано около 100 заявлений в партийную организацию горсовета. В ряды народного ополчения вступило 66 работников городского театра. Все работники Освода записались в народное ополчение.

В заявлении на имя партбюро при горсовете столяр горпромкомбината комсомолец т. Каниюков пишет: «Прошу зачислить меня в народное ополчение, так как я хочу защищать свою родину до последней капли крови».

— Я не имею одного глаза, — пишет мастер т. Кривун, — но желаю принять активное участие во всех боевых операциях, с тем чтобы как можно скорей разгромить Гитлера и его свору.

В заявлении бухгалтера горфо комсомолки т. Цыпиной написано: «Прошу зачислить меня в ряды народного ополчения, так как я желаю вместе со всем народом пойти на защиту своей любимой родины».

— Я хочу быть в первых рядах народного ополчения и сражаться за счастье многомиллионного советского народа, — пишет в заявлении участник гражданской войны т. Прокопчук, председатель артели «Искра».

Забота о семьях красноармейцев

Сейчас, когда по зову правительства лучшие люди нашей страны ушли на защиту священной родины от ненавистного врага, задача каждой партийной организации, каждого коммуниста, комсомольца, задача каждого трудящегося проявить больше заботы о семьях красноармейцев.

Наша партийная организация уже занимается этим вопросом. Так, например, в семью красноармейца — к Наталье Алексеевне Поповой мы послали педагога Дома пионеров М. Шевченко. Выяснив семейное положение, мы решили оказать практическую помощь т. Поповой.

В первую очередь мы помогли устроить двоих детей в детский сад и одного — самого меньшего — в детские ясли. Затем порекомендовали тов. Поповой поступить на работу, чтобы заменить ушедшего мужа на производстве, который раньше работал заведующим хозяйством школы № 1. Тов. Попова изъявила согласие. Сейчас она уже работает.

Побывав не раз у тов. По-

повой, мы убедились, что ее дети ощущают нужду в шитой одежде. Мы решили для этого привлечь домашнюю хозяйку Марию Павловну Ивлеву. Несмотря на то, что она сама имеет много хлопот с маленькими детьми и по хозяйству, она с удовольствием согласилась сшить кое-что детям красноармейца тов. Попова.

— Сейчас, когда каждый старается все силы отдать на защиту родины и мне хочется хотя бы чем-нибудь помочь нашей Красной Армии, — заявила тов. Ивлева. — Я с удовольствием помогу сшить то, что потребуется. Оказывая помощь друг другу, мы обеспечим крепкий и дружный тыл нашим защитникам родины.

Эти искренние слова тов. Ивлевой говорят о том благородном чувстве каждого трудящегося нашей родины — оказать всевозможную помощь нашей доблестной Красной Армии одержать победу над оголтелым фашизмом.

Н. Аракова,
секретарь парторганизации школ.

Готовы грудью защищать родину

Беспредельной любовью наполнены сердца советских людей к большевистской партии, к Советскому правительству и его главе товарищу Сталину.

Ярким доказательством этого служат горячие патриотические речи, высказанные на многочисленных митингах, посвященных выступлению по радио товарища Сталина, и производственный энтузиазм советских людей.

На митинге рабочих и служащих коллектива, которым руководит т. Шелуха, выступил бывший красный партизан — участник гражданской войны тов. Пожидаев.

— Я сын советского народа, — заявил он, — воспитанник партии Ленина — Сталина, не жалея сил и жизни сражался вместе с миллионами трудя-

щихся за великие октябрьские завоевания, за счастливую радостную жизнь. И сегодня, когда на нашу страну напал вероломный враг, я готов с оружием в руках снова защищать нашу священную родину. С сегодняшнего дня я считаю себя мобилизованным и прошу направить меня на фронт добровольцем.

Этими словами тов. Пожидаев выразил мнение большинства присутствующих на митинге.

В единодушно принятой резолюции коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих единодушно заявил: по первому зову советского правительства мы все до одного готовы грудью защищать нашу родину.

Н. Поляков.

Больше ответственности перед родиной

В дни великой отечественной войны комсомольцы нашего коллектива проявляют огромный производственный

подъем. Большинство из них изо дня в день повышают производительность труда. Но наряду с ними у нас имеются и такие комсомольцы, которые к работе относятся с прохладцей, не чувствуют напряженности переживаемого момента. К ним относятся Золотарев, Падчин и Щелгунов. Эти, с позволения сказать, комсомольцы забыли о своем долге перед родиной, перед партией и комсомолом, забыли, что их задача — идти вперед.

Проходившее на днях комсомольское собрание обсудило поведение этих товарищей и серьезно их предупредило. Собрание потребовало от Золотарева, Падчина и Щелгунова, чтобы они отказались в практике работы от своих успокоительных настроений, от благодушия.

М. Тюкавин.

На святой отечественный бой

(Военно-походная песня)

А. МИРОНОВ

На границах вой фашистской своры,
Скалит зубы кровожадный враг,
Но гудят советские моторы
И гремит могучее «ура».

За Родину! За Сталина!
За мир, за жизнь свободную
Идут вперед, громят врага
Советские полки!

Вся страна — от края и до края,
Весь народ могучее волной
Поднялся, врагов с пути сметая,
На святой, отечественный бой.

За Родину! За Сталина!
За мир, за жизнь свободную
Идут вперед, громят врага
Советские полки!

Нас вперед ведет великий Сталин,
С нами вместе Ленин в бой идет.
И сметают ураганы стали
Озверелый гитлеровский сброд.

За Родину! За Сталина!
За мир, за жизнь свободную
Идут вперед, громят врага
Советские полки!

Путь наш прям, и цель ясна и строга.
Дни фашистов нами сочтены.
Мы идем победною дорогой,
Мы — любимой родины сыны.

За Родину! За Сталина!
За мир, за жизнь свободную
Идут вперед, громят врага
Советские полки!

Английская печать о сообщениях Советского Информбюро

Как и раньше, сообщения Советского Информбюро помещаются на видном месте английской печатью. В заголовках подчеркивается, что Красная Армия предпринимает контратаки. Газета «Дейли Мейл» отвела видное место сообщению своего корреспондента из Стокгольма. Корреспондент пишет: «Немцы понесли суровое

наказание. Их потери, по заявлению местных кругов, огромны. Путешественники, прибывшие из Германии, рассказывают о том, что в Берлин без конца приходят поезда с ранеными потому, что госпитали в Польше и Восточной Пруссии уже заполнены».

(ТАСС).

Заявление руководителя печати и пропаганды демократической партии США

Руководитель печати и пропаганды национального комитета демократической партии США Чарльз Миккельсон в официальном заявлении представителям печати указал, что США независимо от своего отношения к коммунизму, будут оказывать помощь СССР пока Советский Союз ведет борьбу с Гитлером.

США, продолжал Миккельсон, оказывают Англии помощь потому, что они хотят нанести поражение Германии. По этой же причине США будут помогать СССР, ибо победа Гитлера привела бы к величайшей угрозе.

(ТАСС).

Турецкая газета о германо-советской войне

Турецкая газета «Сон Телеграф» поместила статью о германо-советской войне, в которой говорится: германские источники с целью пропаганды печатают преувеличенные и не соответствующие действительности сообщения. Некоторые, дав себя обмануть эти-

ми сообщениями, поспешили сделать ошибочные выводы. Газета пишет далее: «Советы перешли в контрнаступление в районе между Двиной и Днепром. Советские войска воюют хорошо. Немцы же потеряли темп наступления».

(ТАСС).

Рассказ норвежского «добровольца»

В журналистских кругах сообщают, что в Стокгольме из пограничного с Финляндией пункта Ханаранды на днях прибыло несколько норвежских «добровольцев», «отставших» от своей части, направляющейся в Финляндию. По их рассказам, все они до недавнего времени находились в одном из норвежских лагерей трудовой повинности. 26 июня в лагерь явился германский офицер, приказавший выделить

10 «добровольцев» для отправки «на защиту Финляндии». Большинство из нас, — рассказывает один из «добровольцев», — дало свое согласие в надежде вырваться из каторжного лагеря. Через четыре дня мы были на финляндской границе. Воспользовавшись временным отпуском, предоставленным нам перед переездом границы, мы бежали из отряда.

(ТАСС).

Англо-германская война

Английское министерство авиации сообщает, что днем 8 июля английские самолеты вторично в этот день атаковали электростанцию и химические заводы в Лилле (оккупированная Франция).

К вечеру 8 июля английские тяжелые бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию и подвергли бомбардировке военно-морскую базу в Вильгельмсхафене.

В ночь на 9 июля английские военно-воздушные силы совершили налеты на нефтехранилища Лейна к западу от Лейпцига. Кроме того были предприняты сильные налеты на Гамм, Мюнстер и Билефельд.

Английское министерство информации передает подробности налетов на германские про-

мышленные города, произведенных английскими самолетами в ночь на 8 июля. В налетах на Кельн-Оснабрюк, Франкфурт-на-Майне, Мюнхен-Гладбах и Мюнстер участвовали крупные соединения английских самолетов. Наиболее ожесточенным был налет на Кельн, где отмечены многочисленные взрывы и пожары. Дым от пожаров к концу налета окутывал весь город. Полнодние дало возможность английским летчикам наблюдать за результатами бомбардировок. Районы, подвергшиеся бомбардировкам в предыдущие ночи, кажутся совершенно разрушенными. Трудно было различать взрывы отдельных бомб в связи с огромным количеством пожаров.

(ТАСС).

Положение в Сирии

Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально подтверждают, что генерал Дени (верховный комиссар Сирии) дал формальное согласие об-

судить условия перемирия с англичанами в целях прекращения военных действий в Сирии.

(ТАСС).

США заняли Исландию

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт объявил о занятии Исландии (остров в северной части Атлантического океана, датское владение) Соединенными Штатами Америки. (ТАСС).

Выступление Черчилля

Как передает агентство Рейтер, 9 июля в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль.

Касаясь вопроса о занятии Исландии американскими войсками, Черчилль отметил, что этот факт имеет первостепенное политическое и стратегическое значение. Это одно из важнейших событий, имевших место с начала войны. Решение занять Исландию было принято США в соответствии с чисто американской политикой охраны Западного Полушария от угрозы национал-социализма.

Англия, сказал Черчилль, предполагает оставить свою армию в Исландии и так как войска Англии и США будут иметь общую цель защиты Исландии, то кажется весьма вероятным, что они будут эффективно сотрудничать, противодействуя всем попыткам Гитлера найти там точку опоры.

Вторым принципом политики США, которая привела к занятию Исландии, сказал далее Черчилль, является решимость США не только посылать Англии всю возможную помощь в виде боеприпасов и военного снабжения, но также следить за тем, чтобы эта помощь действительно поступала в Англию. (ТАСС).

Прибытие в Англию летчиков из доминионов

Как передает английское министерство информации, в Англию прибыла новая самая крупная за все время группа канадских, австралийских и новозеландских летчиков, обучавшихся в Канаде в соответствии с планом подготовки летных кадров. Вновь прибывшие летчики, наблюдатели и пулеметчики войдут в состав эскадрильи английских ночных истребителей. Вместе с ними прибыло значительное число американских летчиков, которые пополняют команды эскадрильи «Игл», обслуживаемой американскими пилотами. (ТАСС).

Самоубийства среди германских дипломатических работников в США

Агентство Рейтер передает из Нью-Йорка, что 5 июля секретарь германского консульства в Нью-Йорке Юлиус Отто найден повесившимся в ванной комнате своего дома. Агентство далее указывает, что 1 июля застрелился служащий германского посольства в Вашингтоне Курт Ностис в возрасте 40 лет. (ТАСС).

Группа самозащиты

Группа самозащиты является формированием ПВО жилого дома, предприятия, учреждения, которая раньше всех других команд ПВО может прийти на помощь населению своего или соседнего дома при воздушном нападении противника.

На группу самозащиты возлагаются задачи:

1. По сигналу воздушной тревоги группа С. З. оповещает население дома о воздушном или химическом нападении, наблюдает за выполнением установленных горсоветом правил поведения.

2. С наступлением темноты обеспечивает полную светомаскировку дома, предприятия или учреждения. Охраняет общественный порядок, предупреждает панику и беспорядок.

3. Размещает нетрудоспособных, больных, детей и граждан, застигнутых воздушной тревогой на улице, в различных укрытиях, в бомбо и газозубежищах.

4. Помогает населению быстро привести в оборонительное состояние квартиры и другие помещения.

5. Предупреждает пожары и тушит их. Разбирает завалы, образовавшиеся в результате воздушной бомбардировки.

6. Проводит работы по обезвреживанию зараженных отравляющими веществами помещений, местности, предметов и т. д. Организует вывод населения из зараженных участков.

7. Оцепляет очаги поражения, охраняет имущество населения, предприятия, учреждения.

Группа самозащиты приступает к ликвидации поражений немедленно, не дожидаясь особых указаний и помощи. В зависимости от обстановки группа самозащиты может быть использована для помощи соседним домам, которые пострадали от воздушного налета.

Состав и комплектование группы самозащиты

Группы самозащиты комплектуются начальниками ПВО домов, предприятий и учреждений при содействии и помощи организаций Осоавиахима, Красного Креста и Красного Полумесяца из граждан, проживающих в доме.

В добровольном порядке в состав группы самозащиты включаются трудящиеся обоих полов в возрасте от 18 до 60 лет, преимущественно из числа непризывных контингентов и женщин в особенности.

В обязательном порядке в группу С. З. входят согласно постановления Совнаркома женщины в возрасте от 18 до 50 лет, мужчины от 16 до 60 лет.

Освобождаются от участия: а) лица, временно утратившие вследствие болезни или увечья трудоспособность, на время, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны;

в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

Группа самозащиты состоит из 5-и звеньев: охраны порядка и наблюдения — 5 бойцов и 1 командир; пожарное звено — 8 бойцов и 1 командир; противохимическое — 4 бойца и 1 командир; медикосанитарное — 4 бойца и 1 командир; санитарно-восстановительное — 4 бойца и 1 командир. В леднее звено должны входить слесари, трубопроводчики, проводчики, электромонтеры и подсобные рабочие.

Примечание: Вследствие того, что бойцы групп С. З. могут состоять одновременно и в группе С. З. на производстве и во время воздушной тревоги должны оставаться на месте работы, поэтому при комплектовании групп в домах нужно иметь резерва бойцов 25—30 проц. с резервацией их по звеньям.

Группа самозащиты создается не обязательно в одном доме, а может объединять 2-го дома.

В группе также должен быть зав. имуществом. Группу самозащиты возглавляет начальник, который подбирается главным образом из числа местных активистов, постоянно проживающих в доме. В обязанности начальника входит руководство, обучение групп и проведение с ней тренировок и практических занятий и упражнений.

В каждой группе С. З. выделяется политрук, назначаемый парторганизацией из числа коммунистов, проживающих в этих домах.

Пожарное звено проводит необходимые мероприятия по пожарной профилактике в доме, несет дежурство на пожарных постах, организует тушение пожаров.

Противохимическое звено проводит разведку химических очагов поражения, выполняет работы по дегазации и постройке настилов и проходов на зараженных участках, обеспечивает вывод населения пределы заражения.

Санитарное звено несет службу на постах первой помощи и подготавливает санитарное наложение (носки, аптечки, сумки), организует вынос пострадавших и оказывает первую помощь.

Кроме этого бойцы группы самозащиты выполняют вилочные функции, обучают жильцов дома правилам поведения по сигналам тревоги, тушению пожаров подручными средствами, простейшим светомаскировки, пользования средствами личной противохимической защиты, приемам оказания простейшей санитарной самопомощи и взаимопомощи.

Домоуправы должны выделить помещение для занятий для склада и сбора по тревоге а также средства для обучения группы самозащиты.

С. Гавзов.

председатель горсовета Осоавиахима.

Отв. редактор

Р. КОРБ.

Адрес редакции:

г. Молотовск, Веломерский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

Телефоны:

Отв. редактор 0—34, отв. секретарь 2—32, зав. бюро писем и литсотрудники 1—80.